

# Приходите на престольный праздник!

23 декабря - день памяти святителя Иоасафа епископа Белгородского

**И**МЯ святителя Иоасафа епископа Белгородского на все времена связано с Сумами. Ведь еще в 1748 году он был избран епископом Белгородским и Обоянским.

А на тот момент Сумы и часть Сумской области входили в состав Белгородской епархии. Словом, в XVIII веке наши с вами предки были под надежным духовным руководством этого святого. Родился он в Прилуках, а окончил свой недолгий земной путь (в 49 лет) в селе Гайворон, что в нескольких километрах от Великой Писаревки Сумской области. Много ниточек связывало и продолжает связывать Сумы со святым Иоасафом.

В Сумах на берегу озера Чеха (ул. Интернационалистов, 57/1) идет строительство храма в честь этого святого. И 23 декабря, в день его памяти, настоятель, протоиерей Николай Смакоуз и община святителя Иоасафа приглашают сумчан на престольный праздник. Никогда не лишне вспомнить о великих духовных подвигах, делах, трогательных человеческих поступках святого, а также обратиться к нему с просьбой о ходатайстве перед Господом.

Сегодня хотелось бы вспомнить уникальный момент из его жизни. За свое усердие и бесконечную преданность Господу епископ Белгородский был наделен при жизни даром прозорливости. Однажды во сне он увидел икону Девы Марии, по вине людей находившуюся в плачевном состоянии. Все было как наяву: и свет, исходивший от Богоматери, и куча сора, в которой находилась икона Владычицы, и даже ее голос: «Смотри, что сделали с иконою Моею служители храма сего! Сей образ Мой

предназначен быть источником благодати для веси сей и всей страны, а они повергли его в сор!» Святитель во сне понимал, что это происходит в одном из храмов его епархии, и был очень смущен и беспокоен. Он стал обходить все окормляемые им церкви, тщательно осматривая их внутри и снаружи. И наконец, в слободе Песках Изюмского уезда Харьковской губернии (ныне г. Изюм) нашел то, что искал. При виде Вознесенской церкви у епископа тревожно забилось сердце, потому как он узнал то, что явил Господь ему во сне. И тут же, только он вошел в притвор, его взгляд остановился на большой иконе Божией Матери, которая служила здесь перегородкой и за которую ссыпали кадильный уголь. Глаза святителя наполнились слезами, а губы шептали молитвы. Духовенство, которое, как подобает, встречало и сопровождало своего архиепископа, застыло в недоумении. Епископ упал на колени перед образом и, рыдая, взмолился: «Владычица Небесная, прости небрежность Твоих служителей, не ведают бо, что творят!» Он повелел найти достойное место для святыни, и когда лик Богоматери был поставлен в храме, сказал: «В сем образе преизобилует особая благодать Божия, в нем Пресвятая Владычица являет особенное значение Своего заступничества для веси сей и всей страны». Еще несколько дней святитель приходил в Вознесенский храм молиться перед этой иконой. Именуется она Печанской и поныне славится своими чудотворениями.

Каждый, кто видел иконы с изображением святителя Иоасафа Белгородского, не мог не заметить явной строгости лика святого. Он действительно был строг и требователен в вопросах



Отец Николай Смакоуз у мощей святителя Иоасафа в Белгороде

веры, служения, исполнения своих обязанностей. Однако к себе он был гораздо строже, чем к окружающим. В быту, как свидетельствуют различные источники, он был прост, даже аскетичен. Во всем сквозила иноческая скромность. Его строгость не исключала тепла и милосердия. В современных публикациях святителя Иоасафа Белгородского по степени любви к людям сравнивают с Николаем Угодником. Его вниманием не были обделены простые бедняки, для которых он покупал и самолично колол дрова. Зная, кто где нуждается более других, он отправлял келейника по адресам с указанием раздать помощь, но так, чтобы не заметили, от кого она исходит. Был случай, когда накануне Рождества Христова келейник заболел, и святитель, чтобы нуждающиеся не остались без подмоги в праздник, переодевшись в простую одежду, пошел раздавать милостыню. Возвращаясь ночью, не был узнан своим же сторожем и избит им, как вор или попрошайка. Когда все выяснилось, сторож с ужасом ждал своей участи. Но получил награду за бдительность.

Говорить об этом святом можно бесконечно, но лучше было бы прийти в храм Иоасафа Белгородского и помолиться. Каждую неделю, по четвергам, в 17.30 - совершается чтение акафиста святителю с водосвятым молебном, а после пришедших ждет чаепитие и катехизические беседы. Храм открыт с 8.00 до 17.00. Службы совершаются в воскресные и праздничные дни вечером в 17.00, утром в 7.30. Кроме акафиста епископу Белгородскому, читаются акафисты святой блаженной Ксении Петербургской (каждый вторник в 10.00) и перед иконой Богией Матери «Неутиваемая Чаша» (по субботам на 10.00). А также каждый четверг, в 13.00, читается акафист Святителю Николаю (по соглашению). Приходите, двери храма открыты для всех!

Реквизиты для желающих помочь: АО «Ощадбанк» 2625 2510 7550 48, Смакоуз М.Ф.  
Р/с: 26009311467 в филиале  
- Сумское облуправление ПАО  
«Ощадбанк», код банка 337568,  
код ЕГРПОУ 35172279. Контакты:  
+38-050-588-46-67, 618-444.  
E-mail: smakouzu@gmail.com

Елена Гудым